



DIRECȚIA DE COMUNICARE ȘI RELAȚIA CU PARLAMENTUL
Serviciul Relații cu Publicul și Mass-Media

21 decembrie 2015

**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ
ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI
în intervalul 20.12.2015, ora 08.00 - 21.12.2015, ora 08.00**

I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare și Dunăre din 21.12.2015, ora 06.00

RÂURI

Debitele au fost în general staționare, exceptând cursurile mijlocii și inferioare ale Crișului Negru, Crișului Alb și cursul inferior al Mureșului, unde au fost în scădere.

Formațiunile de gheață existente pe râurile din bazinele hidrografice Olt, Bistrița, Moldova, Trotuș, Bârlad și Prut au fost în ușoară restrângere și diminuare.

Debitele se situează la valori cuprinse între 30 - 90% din mediile multianuale lunare, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Vedea, Prahova, Argeș inferior, bazinele superioare ale Bistriței și Trotușului, pe unii afluenți ai Oltului inferior și pe râurile din Dobrogea și mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele: Crișul Alb, Crișul Negru, Timiș, Caraș, Nera și Bârlad.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.

Debitele vor fi în general staționare, exceptând cursurile inferioare ale Crișului Negru, Crișului Alb și Mureșului, unde vor fi în ușoară scădere.

Formațiunile de gheață vor fi în ușoară restrângere și diminuare.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.

DUNĂRE

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 20-21.12.2015 a fost în scădere, având valoarea de 3000 m³/s, sub media multianuală a lunii decembrie (5200 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în scădere la Gruia și pe sectorul Tr. Măgurele - Tulcea și în creștere ușoară pe sectorul Calafat - Corabia.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în scădere (2900 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectoarele Gruia - Calafat și Giurgiu - Tulcea și relativ staționare pe sectorul Bechet - Zimnicea.

2. Situația meteorologică în intervalul 20.12.2015, ora 09.00 - 21.12.2015, ora 06.00

ÎN ȚARĂ

În zonele joase din vestul, nord-vestul și local din centrul țării a persistat nebulozitatea joasă și local s-a semnalat ceață asociată izolat cu burniță, astfel că valorile termice diurne s-au situat în jurul celor climatologic specifice pentru această dată din an. În restul teritoriului, vremea a fost în general frumoasă și deosebit de caldă pentru această perioadă, înregistrându-se temperaturi maxime în medie cu 5 până la 10 grade mai ridicate decât cele normale; cerul a fost variabil la senin, cu ceață dimineața și noaptea pe arii restrânse. Vântul a suflat slab și moderat.

MINISTERUL MEDIULUI ȘI SCHIMBARILOR CLIMATICE

Temperaturile maxime s-au încadrat între 1 grad la Șiria și 14 grade la Pitești, Târgoviște, Câmpina, Ploiești și Târgu Neamț. La ora 06 se înregistrau valori termice cuprinse între -4 grade la Voineasa, Târgu Jiu, Caransebeș și Bechet și 7 grade la Cotnari și Mahmudia. Stratul de zăpadă este prezent în zonele montane înalte, unde măsoară până la 101 cm în Munții Bucegi.

Observație: în intervalul de diagnoză au fost în vigoare 12 atenționări cod galben privind fenomene meteorologice periculoase imediate, câte 3 emise de către SRPV Bacău, SRPV Cluj, SRPV Timișoara, respectiv SRPV Sibiu.

LA BUCUREȘTI

Vremea a fost frumoasă, cu cer variabil la senin și vânt slab până la moderat. Temperatura aerului a avut valori mult mai ridicate decât în mod obișnuit la această dată, în special pe timpul zilei, când s-au atins 11 grade la toate stațiile meteo. La ora 06 se înregistrau 0 grade în Băneasa, 1 grad la Filaret și 3 grade la Afumați.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 21.12.2015, ora 09.00 - 22.12.2015, ora 09.00

ÎN ȚARĂ

Valorile de temperatură vor fi mult mai ridicate decât cele obișnuite în ultima decadă a lunii decembrie în aproape toată țara, dar cu precădere în regiunile sudice și în zonele de deal și de munte. În zonele joase din vest și centru va fi nebulozitate joasă și ceață care, pe areale restrânse, vor persista și pe timpul zilei și se pot asocia izolat cu burniță. În a doua parte a nopții în Maramureș local va ploua, iar în nordul Carpaților Orientali vor fi precipitații mixte. În restul teritoriului, cerul va fi variabil, iar ceața se va semnală local dimineața și noaptea, în special în zonele joase din Moldova. Vântul va sufla slab și moderat, cu unele intensificări pe crestele montane. Temperaturile maxime se vor încadra între 2...3 grade în zonele cu ceață persistentă din Transilvania și 15...16 grade în dealurile Olteniei și ale Munteniei; minimele termice vor fi cuprinse între -5 și 5 grade.

LA BUCUREȘTI

Vremea va fi mult mai caldă decât ar fi normal la această dată. Cerul va fi variabil, iar vântul va sufla slab până la moderat. Temperatura maximă va fi de 11...12 grade, iar cea minimă se va situa în jurul valorii de 0 grade.

II. CALITATEA APELOR

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2. În domeniul solului și vegetației

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

4. În municipiul București

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calității aerului în Municipiul București nu a semnalat depășiri ale pragurilor de informare și alertă.